

Слушая послание



Любое обращение требует отношения. Результаты появляются через реализованные идеи, высказанные слова, мысли. Это, в свою очередь, влияет на благосостояние людей и развитие страны. Мы нашли нужным сделать некоторые комментарии по поводу послания Президента Шавката Мирзиёева к Парламенту и Верховному Собранию. Без преувеличения можно сказать, что понятия народ и родина являются кровеносными сосудами и душой для каждого главы государства, так как доверие и уважение людей для них священны. Критерием их деятельности является согласие людей. Истинное удовлетворение можно найти в согласии с народом. Для достижения этих целей важны два понятия, которые нашли свое отражение в послании. Первое из них - это мир, а второе - здоровье. Сильное государство - это государство, где царит мир в стране и народ здоров. Жизненно важным вопросом является укрепление здоровья населения, утверждение здорового образа жизни. Главное - обеспечить мир в обществе и здоровье людей. Вот почему мир и спокойствие людей постоянно находятся в центре внимания главы нашего государства.

Пороки, которые не выбирают национальность, могут поставить под угрозу весь мир. Такими пороками являются религиозный экстремизм и терроризм. Вот почему президент, выступая с высокой трибуны на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, призвал все страны мира говорить о силах, угрожающих миру. Президент, выступая перед народом как поборник мира, заявил о необходимости принятия всех мер по пресечению преступлений. В основе международного терроризма и экстремизма лежат, наряду с другими факторами, невежество и нетерпимость. В этой связи важнейшей задачей является борьба за умы людей, в первую очередь молодёжи.

Бесценный вклад в развитие исламской и мировой цивилизации внесла целая плеяда ярких представителей Центральноазиатского Ренессанса. Один из них - Имам Бухари признан во всём мире в качестве автора второй по значимости в Исламе после Корана книги - «Сахих аль-Бухари». Есть глубокий смысл в словах нашего великого предка Имама Бухари, которыми начинается его книга «Аль-Джами ас-сахих» («Достоверные хадисы»): «Все благие дела зависят, в первую очередь, от намерений человека, и каждому дается только то, к чему он стремится». Все наши действия связаны с добрыми намерениями нашего народа стать более процветающим государством и вывести нашу страну в список самых развитых стран мира.

Эффективный, практический пример этих целей можно увидеть во время 18 визитов нашего Президента за границу. В 2018 году совершено 18 межгосударственных визитов и достигнуты договоренности по 1 080 проектам на общую сумму 52 миллиарда долларов. Создание долгосрочных планов на долгосрочную перспективу, конечно, требует инвестиций. Необходимо действовать, исходя из опыта развитых стран. Общеизвестно, что сегодня, ни одна страна не может развиваться, не зная и не изучив мировой опыт, без принятия достижений ведущих стран в области науки и техники. Не секрет, что будущее развитие экономики во многом зависит от инвестиций. Об этом хорошо осведомлен каждый эксперт и хозяйствующий субъект.

«Инвестиции» происходит от латинского слова «инвестировать», что означает «вкладывать», «мобилизация», «капитальные вложения». В широком смысле, инвестиции означают мобилизацию капитала для умножения и возврата. Инвестиционное сотрудничество с иностранными государствами, корпорациями - это шаг к усилиям не только ради инвестиций, но и для построения на основе прибыльных, продуктивных целей. Суть и сущность активных инвестиций заключается в этом. Уже не требует доказательств, что устойчивое экономическое развитие стран невозможно без эффективного участия в мирохозяйственных процессах, в том числе без активного использования преимуществ от привлечения прямых иностранных инвестиций. Важнейшим вектором преобразований является либерализация экономической системы, создание

благоприятного инвестиционного климата. Мы исходим из одной простой истины: чем богаче люди – тем сильнее государство. Деятельность имеет два крыла. Первое – инициативность, второе –  организационные способности. Если какая-либо инициатива не перейдет в организованность, то она потеряет свою ценность. Неважно, направлена ли какая-либо инициатива на организованность. Деятельность связана с исследованием и стремлением. Это гарантия всех достижений. Не случайно шейх Наджмиддин аль-Кубаро высказал следующую мысль, что «успех я вижу в действии, а неудачу – в безразличии и лени». Полное имя шейха – Ахмад ибн Умар Абдуханаб Наджмиддин аль-Кубра (аль-Кубаро) аль-Хаваки.

Это сложный, но успешный путь. Наше развитие зависит от активных инвестиций, которые уже проверяются на опыте развитых стран мира. Внедрение новых технологий – это эффективный способ лучше их использовать. Как показывает мировой опыт, стабильности и конкурентоспособности национальной экономики достигает лишь та страна, которая ведет активную инвестиционную политику. Соединенные Штаты и Китай добились значительных успехов в этом отношении. Инвесторы ищут частных партнеров, а не государственные компании. Они работают с выгодными, эффективными, прибыльными партнерами, зарабатывают деньги. В настоящее время широкое вовлечение в экономику нашей республики иностранных инвестиций становится важной основой для эффективного осуществления экономических реформ в стране. Роль инвестиций, в том числе иностранных, в социальном, экономическом и политическом развитии страны безгранична.

Человеческий фактор определяет сущность и характер наших действий. Очевидно, что, если человек не изменится, то и общество тоже остается неизменным. Президент подчеркнул, что необходимо инвестировать в образование и воспитание детей в возрасте от 3 до 22 лет. В связи с этим необходимо уделить особое внимание частным и негосударственным образовательным учреждениям, увеличить их количество и улучшить их качество. Чем ближе мы к народу, тем больше уверенности в системе, и есть шанс сделать смелый шаг вперед.

Трудно достичь целей, не изменив человеческое сознание и мышление. Для этого необходимо разработать эффективный механизм продвижения общественного мнения и развития гуманитарной сферы. Духовная потребность связана с историей страны, необходимостью вызывать интерес к прошлому и культурному наследию. Поэтому глава государства предложил создать национальный телеканал в Узбекистане. У каждого должно быть чувство собственного достоинства, чувство ответственности, чувство долга и приверженности с точки зрения своего профессионализма, способностей и потенциала.

Пресс-секретарь Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, кандидат филологических наук, академик Международной академии наук "Древний мир" и "Турон" Рахимбой Джуманиязов.

